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Прэм' ер Грэ цыі ўнёс у пар ла мент пы тан не 
аб да ве ры ўра ду

Прад стаў н і  к і  пар-

тыі «Не за леж ныя грэ-

кі» (АНЭЛ) вы хо дзяць са 

скла ду грэ час ка га ўра да, 

па ве дам ляе ТАСС. Аб вы-

ха дзе аб вяс ціў лі дар пар-

тыі, мі ністр на цы я наль най 

аба ро ны Грэ цыі Па нас Ка ме нас. Пас ля су стрэ чы з прэм'-

ер-мі ніст рам Алек сі сам Цып ра сам ён па ве да міў, што 

па дзя ка ваў прэм' е ру Цып ра су за ча ты рох га до вае су пра-

цоў ніц тва і за явіў, што не мо жа па сту піц ца прын цы па мі. 

На су стрэ чы аб мяр коў ваў ся лёс ка бі не та пас ля ад аб рэ н-

ня пар ла мен там Ма ке до ніі зме н у кан сты ту цыі, якія 

пра ду гледж ва юць пе рай ме на ван не су сед няй з Грэ цы-

яй кра і ны ў Паў ноч ную Ма ке до нію. «Не за леж ныя грэ кі» 

вы сту па юць ка тэ га рыч на су праць пе ра да чы су сед няй 

кра і не пра ва афі цый на вы ка рыс тоў ваць у сва ёй наз ве 

сло ва «Ма ке до нія». Прэм' ер-мі ністр Грэ цыі Алек сіс Цып-

рас за явіў, што па ста віў пе рад стар шы нёй пар ла мен та 

Ні ка сам Ву цы сам пы тан не аб да ве ры ўра ду. Грэ час кі 

прэм' ер у за яве, якую пе ра да ва ла ў пра мым эфі ры гра-

мад скае тэ ле ба чан не ЕRT, ска заў, што пры няў ад стаў ку 

мі ніст ра на цы я наль най аба ро ны Ка ме на са. На гэ тую 

па са ду пры зна ча ны на чаль нік генш та ба на цы я наль най 

аба ро ны Эван ге лас Апост ала кіс. «Я ўпэў не ны, што мы 

атры ма ем во тум да ве ру і ўрад за вер шыць ад ве дзе ны 

яму ча ты рох га до вы тэр мін, чар го выя вы ба ры ад бу дуц ца 

ўво сень», — ска заў прэм' ер. Ву цыс за явіў жур на ліс там, 

што пы тан не аб да ве ры ка бі не ту пар ла мент пач не аб-

мяр коў ваць сён ня. Га ла са ван не прой дзе ў чац вер.

Пам пеа за клі каў да ства рэн ня са ю за кра ін 
Пер сід ска га за лі ва, Егіп та і Іар да ніі

Злу ча ныя Шта ты раз ліч ва-

юць на ства рэн не аль ян су з 

шас ці кра ін Пер сід ска га за лі-

ва, Іар да ніі і Егіп та, за явіў на 

прэс-кан фе рэн цыі дзярж сак-

ра тар ЗША Майкл Пам пеа па 

вы ні ках пер ша га аме ры ка на-ка тар ска га дыя ло гу ў До се. 

Пам пеа здзяйс няў тур нэ па араб скіх кра і нах, якія з чэр-

ве ня 2017 го да зна хо дзяц ца ў кан флік це з Ка та рам. Ён 

па бы ваў у Іар да ніі, Егіп це і пры быў у До ху са ста лі цы ААЭ 

Абу-Да бі, дзе пра вёў пе ра га во ры з эмі рац кім кі раў ніц-

твам, якое вы сту пае су праць на ладж ван ня ста сун каў з 

До хай. «Кан флік ты шко дзяць шмат ба ко вым ад но сі нам. 

Мы хо чам ад на віць адзін ства кра ін Пер сід ска га за лі ва, 

каб яны зноў бы лі пры кла дам для ін шых кра ін рэ гі ё на», — 

ска заў Пам пеа. Па вод ле яго слоў, кан флікт па між

Ка та рам і яго су се дзя мі за над та за цяг нуў ся. «Мы ўсё 

мац ней шыя, ка лі дзей ні ча ем ра зам, і кан флік ты аб ме-

жа ва ныя, ка лі ў нас ёсць агуль ныя вы клі кі, роз на га лос сі 

па між кра і на мі з агуль ны мі мэ та мі ні ко лі не ідуць на ка-

рысць», — да даў дзярж сак ра тар ЗША.

У Япо ніі ра бот ні кі не да атры ма лі 
амаль паў міль яр да до ла раў

Мі ніс тэр ства ахо вы 

зда роўя, пра цы і даб-

ра бы ту Япо ніі больш за 

20 га доў пад рых тоў ва ла 

не дак лад ныя ста тыс тыч-

ныя звест кі, якія пры вя лі 

да ня вы пла ты 53,7 міль-

яр да іен (звыш 497 млн 

до ла раў па бя гу чым кур се) для больш чым 19,73 міль-

ё на ча ла век па ўсёй кра і не, пе рад ае ТАСС. Як аб' яві ла 

ве дам ства, пас ля пра ве дзе най пра вер кі вы свет лі ла ся, 

што не дак лад нас ці ў ста тыс тыч ных да ных з'я ві лі ся яшчэ 

ў 1996 го дзе. Яны ад бі лі ся на роз ных вы пла тах япон скім 

ра бо чым і слу жа чым, уклю ча ю чы стра ха выя вы пла ты і 

прэ мі яль ныя. Мі ніс тэр ства пры нес ла афі цый ныя пра-

ба чэн ні і па абя ца ла, што вы пла ціць усім па цяр пе лым 

на леж ныя ім срод кі. У той жа час мінп ра цы пад крэс-

лі ла, што тыя, хто з-за па мы лак у да ных ка лі-не будзь 

атрым лі ваў боль шыя вы пла ты, чым ім на са май спра ве 

на ле жа ла, не па він ны бу дуць вяр таць гро шы. Вы яў ле-

ныя не дак лад нас ці ў да ных ужо пры вя лі да та го, што 

ўрад кра і ны быў вы му ша ны рас па чаць пе ра гляд пра ек та 

бюд жэ ту на 2019 фі нан са вы год, які пач нец ца ў кра і не 

пер ша га кра са ві ка.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Аб гэ тым за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на су стрэ чы з мі ніст-

рам за меж ных спраў і знеш ня га 

ганд лю Венг рыі Пе тэ рам Сі яр та.

У па чат ку су стрэ чы бе ла рус кі лі-

дар па дзя ка ваў Венг рыі, яе лі да ру і 

свай му су раз моў ні ку аса біс та, бо ён 

перш за ўсё ад каз вае за знеш не па лі-

тыч ны курс, за тое доб рае, што бы ло 

зроб ле на для Бе ла ру сі, асаб лі ва за 

нар ма лі за цыю ад но сін па між на шай 

кра і най і Еў ра пей скім са юзам. «Мы 

пра гэ та ве да ем аж да лі та ры і кос кі, 

мы гэ та вель мі цэ нім, і гэ та адзін з 

кра е ву голь ных ка мя нёў пад мур ка на-

шых ад но сін», — пад крэс ліў кі раў нік 

дзяр жа вы.

Яшчэ ад ным асноў ным ка ме нем у 

пад мур ку су пра цоў ніц тва Прэ зі дэнт на-

зваў ганд лё ва-эка на міч ныя ад но сі ны 

па між дзвю ма дзяр жа ва мі. «Мож на ка-

заць, што ў нас ёсць та ва ра аба рот, і ён 

ва га ец ца дзесь ці ў ме жах 180—200 млн 

до ла раў па го дзе, але да вай це ад кры-

та ска жам, што гэ та смеш ная ліч ба. 

Уліч ва ю чы на шы па тэн цы я лы, уліч ва-

ю чы тое, як мы бы лі ка а пе ра ва ныя 

ў свой час, гэ та толь кі па ча так, — 

ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 

І я вам ха чу ска заць: мы га то вы па ўсіх 

кі рун ках пра соў ваць на ша ганд лё ва-

эка на міч нае су пра цоў ніц тва».

Бе ла рус кі лі дар за клі каў вы ка рыс-

тоў ваць у гэ тым член ства Бе ла ру сі ў 

ЕА ЭС, ад но сі ны з Кі та ем, у пры ват-

нас ці эка на міч ны пра ект Шаў ко вы 

шлях.

«Ла гіс ты ка вы бу да ва на, мы га то-

вы тут прад стаў ляць ва шы ін та рэ сы. 

У той жа час мы раз ліч ва ем на тое, 

што вы, як член Еў ра пей ска га са ю за, 

прытым вель мі са ма стой ны, які мае 

сваю па зі цыю, бу дзе це нас пад трым лі-

ваць. І спа лу чэн не гэ тых ін та рэ саў на-

дасць вя лі кую ганд лё ва-эка на міч ную 

ды на мі ку па між дзвю ма кра і на мі», — 

да даў ён.

Прэ зі дэнт так са ма ад зна чыў, што 

не ба чыць не аб ход нас ці га ва рыць 

асоб на пра кан крэт ныя пра ек ты, па-

коль кі яны ёсць ва ўсіх сфе рах — не 

толь кі ў ма шы на бу да ван ні і фар ма цэў-

ты цы. Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 

ува гу, што аса біс та па мя тае су вя зі па 

фар ма цэў тыч най лі ніі яшчэ з са вец-

кіх ча соў. Па вод ле яго слоў, у на шай 

кра і не да гэ та га ча су вя лі кі по пыт на 

вен гер скія ле кі. Але ў Бе ла ру сі і Венг-

рыі ёсць маг чы мас ці пра ца ваць па ўсіх 

кі рун ках.

«Вы хо ча це — і пра віль на — ад-

на віць вы твор часць «Іка ру саў», ма іх 

лю бі мых аў то бу саў. Мы га то выя пра-

па на ваць вам прак тыч на бяс плат на 

гэ тую пад трым ку, та му што мы прай-

шлі вель мі сур' ёз ны шлях бу даў ніц тва 

па доб ных аў то бу саў на больш вы со-

кай асно ве ў Бе ла ру сі», — ска заў бе-

ла рус кі лі дар.

У ад каз вен гер скі мі ністр за меж-

ных спраў і знеш ня га ганд лю па дзя-

ка ваў кі раў ні ку дзяр жа вы за маг чы-

масць аса біс та га пры ёму, а так са ма 

па дзя ка ваў мі ніст ру за меж ных спраў 

Бе ла ру сі Ула дзі мі ру Ма кею за ра бо ту, 

на кі ра ва ную на раз віц цё двух ба ко вых 

ад но сін дзвюх дзяр жаў.

Ён на га даў, што Венг рыя — кра і-

на ў Цэнт раль най Еў ро пе, якая па мя-

тае гіс то рыю і ве дае, што ёй на шмат 

лепш, ка лі па між За ха дам і Ус хо дам 

іс нуе су пра цоў ніц тва. Пе тэр Сі яр та 

пад крэс ліў: гэ тая ідэя з'яў ля ец ца на-

цы я наль ным ін та рэ сам вен гер ска га 

на ро да. «Мы хо чам аб' яд наць свае 

на ма ган ні з усі мі, хто лі чыць су пра-

цоў ніц тва па між Ус хо дам і За ха дам 

важ ным. І та му пра цу ем над тым, каб 

Бе ла русь маг ла больш цес на су пра-

цоў ні чаць з Еў ра пей скім са юзам», — 

ска заў ён.

Па вы ні ках су стрэ чы вен гер скі 

мі ністр па гу та рыў з жур на ліс та мі.

Дарэчы, Бе ла русь і Венг рыя пад пі-

с алі па гад нен не аб уза ем най аба ро-

 не ін вес ты цый, што ад кры вае но выя 

маг чы мас ці для су пра цоў ніц тва дзе-

ла вых су поль нас цяў. Яшчэ ў рам ках 

бе ла рус ка-вен гер скай ка а пе ра цыі 

пла ну ец ца ад крыц цё ў Венг рыі лі ніі 

па вы твор час ці ва го наў для чы гу-

 нак (уся го трэ ба бу дзе вы ра біць 

19 двух па вяр хо вых цяг ні коў). Па лі ніі 

хар чо вай пра мыс ло вас ці пла ну ец-

ца ад крыц цё ў Ма гі лё ве су мес на га 

прад пры ем ства — га вор ка ідзе пра 

ку ку ру зу.

«Мы так са ма вя дзём раз мо ву пра 

тое, што абедз ве кра і ны ў хут кім ча се 

збі ра юц ца вы ка рыс тоў ваць атам ную 

энер гію ў мір ных мэ тах. Та му ад кры ва-

ец ца маг чы масць для раз віц ця су пра-

цоў ніц тва ў га лі не аб ме ну во пы там, 

ін жы ні рын гу ў рам ках ства рэн ня атам-

ных пра ек таў», — ска заў ён.

Мі ністр ад зна чыў, што Венг рыя 

з'яў ля ец ца пры хіль ні кам больш цес на-

га су пра цоў ніц тва па між Еў ра пей скім 

са юзам і Бе ла рус сю, і та кіх у Еў ро пе 

ўсё больш.

У гэ ты ж дзень ад бы лі ся су стрэ чы 

мі ніст ра за меж ных спраў і знеш ня га 

ганд лю Венг рыі з прэм' ер-мі ніст рам 

Бе ла ру сі Сяр ге ем Ру ма сам, мі ніст рам 

за меж ных спраў Ула дзі мі рам Ма ке ем, 

мі ніст рам эка но мі кі Дзміт ры ем Кру-

тым, мі ніст рам спор ту і ту рыз му Сяр-

ге ем Ка валь чу ком, мі ніст рам сель скай 

гас па дар кі і хар ча ван ня Ле а ні дам Зай-

цам і мі ніст рам пра мыс ло вас ці Паў лам 

Уцю пі ным.

Акра мя та го, вен гер скі мі ністр вы-

сту піў пе рад сту дэн та мі фа куль тэ та 

між на род ных ад но сін Бе ла рус ка га 

дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та. Тэ ма — міг-

ра цыя і бу ду чы ня Еў ра са ю за.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

І НО ВАЕ, 
І НЕ ЗА БЫ ТАЕ СТА РОЕ

Бе ла русь га то ва раз ві ваць су пра цоў ніц тва з Венг ры яй па ўсіх кі рун ках

ГЭ ТА 
НЕ ПА РА ЗУ МЕН НЕ 

ТРЭ БА ЗА КАН ЧВАЦЬ
Прэ зі дэнт ёміс та вы ка заў ся 
аб укра ін скім кан флік це

Гэ та ад бы ло ся на су стрэ чы з укра ін скім па лі тыч ным 

і дзяр жаў ным дзея чам Вік та рам Медз вед чу ком.

«Праб лем на за па сі ла ся столь кі, што мне вель мі важ на 

па чуць ва шу па зі цыю, пункт гле джан ня па мно гіх пы тан нях, 

асаб лі ва па пы тан нях па дзей, якія раз горт ва юц ца ў на шай 

род най Укра і не, — ад зна чыў у па чат ку су стрэ чы кі раў нік 

дзяр жа вы. — Для мя не гэ та важ на не толь кі та му, што я 

аса біс та хва рэю за тое, што там ад бы ва ец ца, але і та му, 

што гэ та на ша род ная Укра і на. Я і слу жыў, і шмат ра зоў 

бы ваў там. Ды і не ха ваю, што мае ста ра жыт ныя ка ра ні 

сы хо дзяць ку дысь ці там па між Чар ні га вам і Кі е вам».

Бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што ас но вай уся го з'яў ля юц ца 

ад но сі ны Бе ла ру сі і Укра і ны. Ён на га даў, што ў па чат ку кан-

флік ту, па на шых звест ках, да 150 ты сяч ча ла век хлы ну ла ў 

Бе ла русь з Укра і ны. Ім бы лі да дзе ны роў ныя ўмо вы і пра вы 

з гра ма дзя на мі Бе ла ру сі.

«Я схіль ны да та го, што гэ та не па ра зу мен не — інакш не 

на за веш — трэ ба за кан чваць. Брац кія рэс пуб лі кі, на ро ды, 

ну прос та бра ты — ро бім на шым во ра гам і са пер ні кам па-

да ру нак сва і мі ру ка мі», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што не на столь кі 

да свед ча ны аб ця пе раш нім ста не спраў, як яго су раз моў-

нік. «Вы ва ло да е це ін фар ма цы яй і пра па лі ты ку, унут ра ную 

кух ню, якая ця пер раз горт ва ец ца. І з пунк ту гле джан ня

да лей шых па во дзі н Бе ла ру сі нам вель мі важ ная ва ша

ін фар ма цыя», — ска заў Прэ зі дэнт і па пра сіў су раз моў ні ка 

са ры ен та ваць у гэ тай сі ту а цыі. «Я па ві нен ці пе ра ка нац ца

ў сва ёй па зі цыі, ці ады сці ад яе, ка лі не маю ра цыі», —

да даў ён.

У ад каз Вік тар Медз вяд чук па дзя ка ваў Аляк санд ру

Лу ка шэн ку за маг чы масць су стрэ чы, а так са ма за цёп лыя 

сло вы пра Укра і ну, па коль кі сён ня гэ тая кра і на пе ра жы вае 

шмат лі кія праб ле мы. Ён ад зна чыў аса біс тую ро лю Прэ зі дэн та 

і ро лю Бе ла ру сі ў мір ным урэ гу ля ван ні сі ту а цыі на Дан ба се, 

на га даў пра тое, што бе ла рус кі бок даў пе ра моў ную пля цоў-

ку, на якой бы лі пры ня тыя вя до мыя Мін скія па гад нен ні.

«Ня гле дзя чы на тое, што яны, на вя лі кі жаль, не вы кон ва-

юц ца, гэ та адзі нае па гад нен не, якое іс нуе, як план мір на га 

ўрэ гу ля ван ня на Дан ба се. І ўсё ж та кі ўсе ба кі, па чы на ю чы 

ад Маск вы, Мін ска, Ва шынг то на, Па ры жа, Бер лі на, Кі е ва, 

Да не цка і Лу ган ска, ра зу ме юць тое, што мір мо жа быць 

толь кі на ўмо вах, пад пі са ных у Мін ску», — пад крэс ліў Вік-

тар Медз вяд чук.

Па вод ле яго слоў, для мно гіх укра ін цаў, якія жа да юць 

мі ру на Дан ба се, Мінск стаў не прос та пля цоў кай, да дзе най 

брац кім бе ла рус кім на ро дам, але і на дзе яй і мэ тай у тым, 

што мір нае ўрэ гу ля ван не ўсё ж та кі на сту піць.

Вы ні кі су стрэ чы Вік тар Медз вяд чук пра ка мен та ваў жур-

на ліс там.

Гэ тым ра зам ён пры ехаў у Мінск вы ключ на для су стрэ-

чы з Аляк санд рам Лу ка шэн кам. Укра ін скі па лі тыч ны дзе яч 

ад зна чыў, што бе ла рус кі лі дар ні ко лі не быў абы яка вы да 

сі ту а цыі ў су сед няй кра і не, тым больш ця пер, па коль кі сё-

ле та там прой дуць прэ зі дэнц кія і пар ла менц кія вы ба ры. 

Фак тыч на, га вор ка ідзе пра аб наў лен не ўла ды — гэ та і 

ста ла га лоў ным прад ме там гу тар кі.

Так са ма Вік тар Медз вяд чук аца ніў бе ла рус ка-ўкра ін скія 

ад но сі ны, на зваў іх ха рак тар дру жа люб ным. Ён на га даў, 

што кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы рэ гу ляр на бя рэ на ся-

бе па срэд ніц кія функ цыі ў пы тан нях мір на га ўрэ гу ля ван ня 

ад но сін па між Укра і най і Ра сі яй. Як пры хіль нік ад наў лен ня 

сяб роў скіх укра ін ска-ра сій скіх ад но сін, Медз вяд чук на зваў 

та кую мі сію Прэ зі дэн та вель мі га на ро вай, а так са ма вель мі 

важ най і не аб ход най для Укра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка не ад ной чы за яў ляў, што Бе ла-

русь мо жа ады граць больш ак тыў ную ро лю ў вы ра шэн ні 

кан флік ту, пра па ноў ваў сес ці за адзін стол пе ра гавораў 

прад стаў ні кам трох сла вян скіх на ро даў. Ці чу юць гэ тую па-

зі цыю? Укра ін скі па лі тыч ны дзе яч пад крэс ліў: так, яе чу юць 

і ў Кі е ве, і ў Маск ве. Ён так са ма пад крэс ліў, што, мо жа, гэ та 

па зі цыя ад кры та і пуб ліч на не вы каз ва ец ца, у тым лі ку для 

СМІ, але яна рэа лі зу ец ца.

«Я тут пры хіль нік пад тры маць пункт гле джан ня Аляк-

санд ра Ры го ра ві ча ў тым, што тры сла вян скія на ро ды па-

він ны да мо віц ца са мі. Уліч ва ю чы, што ў гэ тым кан флік це 

не ўдзель ні чае бе ла рус кі на род, яму як раз і мо жа быць 

ад ве дзе на гэ тая ро ля па ся рэд ні ка, ро ля та го на ро да, які 

мо жа па мі рыць тое, што ад бы ло ся па між Укра і най і Ра сі-

яй», — за явіў Вік тар Медз вяд чук.

Ён так са ма ад зна чыў, што на су стрэ чы з Прэ зі дэн там 

Бе ла ру сі аб мяр коў ваў ся шэ раг пы тан няў на ладж ван ня су-

пра цоў ніц тва ў рам ках мір на га ўрэ гу ля ван ня кан флік ту. 

Га ва ры лі і аб ганд лё ва-эка на міч най сі ту а цыі па між Бе ла-

рус сю і Укра і най. Да рэ чы, Вік тар Медз вяд чук звяр нуў ува гу, 

што Аляк сандр Лу ка шэн ка па вод ле апош ніх са цы я ла гіч ных 

апы тан няў з'яў ля ец ца са мым аў та ры тэт ным кі раў ні ком за-

меж най дзяр жа вы для ўкра ін цаў.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.


